



Слово, моя ти єдина зброе!

Л. Цьрайнка.

ГУЦУЛЬСЬКИЙ КРАЙ

ЧАСОПИС
КОСІВСЬКОГО РАЙОНУ

№7 (1209), п'ятниця, 18 лютого 2011 року

ГАЗЕТА ЗАСНОВАНА 13 ЖОВТНЯ 1990 РОКУ

WWW.GK.IF.UA

РЕДАКЦІЙНА РАДА: Роман Баранюк • Юрій Боєчко • Микола Васкул • Аліса Мудрицька • Богдан Радиш • Василь Цимбалюк

Спростовуємо чутки



Нестор Шуфріч:
«Я з величезною повагою ставлюся до Михайла Васильовича Вишиванюка»

Заступник секретаря РНБО Нестор Шуфріч не збирається ставати губернатором Івано-Франківської області. Про це він заявив ZN.UA.

«Мене дивують інформаційні спроби «призначити» мене керівником уже цілої низки областей, що почастишали останнім часом. Ось і остання, відповідно до якої я нібито повинен зайняти пост голови Івано-Франківської адміністрації, не відповідає дійсності, — сказав Н.Шуфріч. — Я з величезною повагою ставлюся до Михайла Васильовича Вишиванюка. Мені навіть складно уявити керівника, який

більше за нього знає Прикарпаття, любить і вболіває за нього. І чим довше він пробує на цій посаді, тим краще для регіону», — заявив він.

Довідково

Раніше журнал «Фокус» повідомив, що Нестор Шуфріч може очолити Івано-Франківську область. Мовляв, його кандидатуру любіє віце-прем'єр Андрій Клюєв. Ще раніше, наприкінці минулого року, ЗМІ повідомляли про можливе призначення Нестора Шуфріча губернатором Черкаської або Одеської областей.

Михайло Вишиванюк: «Чутки навколо призначень когось на посаду голови Івано-Франківської ОДА — абсолютна нісенітниця...»



11 лютого після повернення із відрядження з Швеції та Норвегії голова Івано-Франківської облдержадміністрації Михайло Вишиванюк прокоментував поширені в ЗМІ чутки щодо можливого призначення Нестора Шуфріча на посаду голови Івано-Франківської ОДА.

«Мене і в минулу каденцію всі 8 років неодноразово знімали з посади, і що? — зазначив голова

Івано-Франківської ОДА. — Я буду працювати разом з Президентом України Віктором Федоровичем Януковичем до 2020 року. А всі чутки навколо призначень когось на посаду голови Івано-Франківської ОДА, ще раз кажу — це абсолютна нісенітниця та інсинуація з метою дестабілізувати ситуацію в області».

3 інтернет-видань.

Кадрові призначення

Представлено нового начальника управління

На минулій апаратній нараді, яку в райдержадміністрації проводять щопонеділка, голова РДА Ярослав Шинкарук представив присутнім нового начальника управління агропромислового розвитку РДА.

На цю посаду призначено Івана Федоровича Івасюка. Він має вищу освіту (закінчив Львівський лісотехнічний інститут) і чималий досвід роботи в сільському господарстві. 10 років працював заступником голови колгоспу «17 Вересня». Після ліквідації колгоспно-радгоспної системи створив і очолив обслуговуючий сільськогосподарський кооператив «Тюдів».



Голова РДА Ярослав Шинкарук звернувся до новопризначеного начальника управління АПР з такими словами: «Я би хотів, щоб ви акцентували роботу на кількох важливих напрямках. Слід навести порядок у питаннях цінової політики на продукцію сільського гос-

подарства, що виробляється у нашому районі. Фахівцям управління спільно з працівниками районного центру зайнятості треба активізувати роботу зі створення сільськогосподарських кооперативів, а відтак — нових робочих місць. Необхідно проаналізувати, які культури в нас ростуть, які з них доцільно і потрібно вирощувати на Косівщині. Треба відроджувати тваринництво,

зокрема поголів'я великої рогатої худоби. Потрібно навести порядок з меліорованими землями. Сільське господарство необхідно відроджувати. Землі не повинні заростати бур'янами».

А. МУДРИЦЬКА.



Колектив редакції газети «Гуцульський край» вітає із 60-літтям колишнього редактора газети «Гуцульський край», секретаря первинного осередку Національної Спілки журналістів України, редактора часопису «Гуцулі і Гуцульщина» ПЕТРА ДМИТРОВИЧА ГАВУКУ.

З ювілеєм щиро вітаєм, і хай сонячним буде Ваш вік,
Ми всім колективом бажаєм щастя, радості, многа літ.
Хай сонце сіяє і серце співає, хай смуток дороги до хати не знає.
Здоров'я зичим, літ багато, працюйте в радості, добрі,
Живіть в повазі й гаразді.
Господь хай Вас благословляє, сил додає для творення добра,
Хай ласка Божа Вас охороняє сьогодні, завтра й многії літа!



Приємна подія

Творять блага діло

За радянських часів дуже популярним був лозунг «Все найкраще — дітям». Але це були тільки слова, а насправді діти одержували те, що залишилось. Сьогодні менше говорять, а більше дбають про підростаюче покоління. У дошкільних і навчальних закладах встановлюють економне опалення, замінюють стару стелю на металопластикові вікна й двері, забезпечують комп'ютерною технікою і навіть транспортом.



Вже сім шкіл нашого району мають свої автобуси, які підвозять дітей до навчальних закладів, а також на різні заходи та екскурсії. Минулого тижня восьмий автобус прибув у Пістинську ЗОШ I-III ст. За сприяння районної та обласної влади пістинчані одержали довгоочікуваний подарунок. У цей день відбулося справжнє свято — подвір'я школи прикрасили різнокольоровими кульками. Молодші школярі в національних костюмах вишикувались від центрального входу аж до місця події. Не забули прикрасити й «винуватця» торжества. На шкільному майданчику зібралися учні, педагоги, ветерани освітньої ниви, колишні випускники й представники сільської, районної і обласної влади. Ведучі привітали присутніх з гарною подією, а гостям учні піднесли на вишиваному рушнику коровай. Директор школи Н.В.Якимшин наголосила, що цей день вписали як ще одну сторінку в історію цього закладу. Нарешті школа має власний автобус. Цим вона завдячує керівникам районної влади відділу освіти РДА, управління освіти ОДА і всім, хто вболіває і дбає про підростаюче покоління.

Заступник начальника управління освіти ОДА І.В.Будзак розповів, що в області курсують 123 шкільні автобуси, а 124-й — прибув до Пістиня. Цього року за кошти обласного бюджету було придбано три автобуси, один з яких потрапив у цю школу. Іван Васильович зауважив, що управління освіти і науки ОДА подбає ще про один автобус, якщо учасників олімпіади буде більше, ніж місць у цьому автобусі. Це великий стимул не тільки до навчання, перемог у олімпіадах, а й щоб отримати ще один транспортний засіб.



Голова районної ради А.І.Клуб привітав усіх з цією визначною подією і зауважив, що з районного бюджету Брустурівська ЗОШ I-III ст. незабаром також одержить авто-



бус. Від райдержадміністрації виступила заступник голови РДА А.Г.Костюк, яка разом з пістинчанами щиро раділа дорогоцінному подарункові. До слова ведучі запросили отця Петра Дякова, який зауважив, що ми всі разом творимо блага діло. Бо тільки спільними зусиллями можна зробити добру справу і дарувати дітям радість. Отець Петро прочитав молитву за здоров'я тих, хто буде цим транспортом користуватися і за тих, хто посприяв у одержанні автобуса, а також освятив його і всіх присутніх. Учні подарували гостям пам'ятні подарунки і святковий концерт.

Насамкінець своїми враженнями поділилася ветеран освітньої ниви О.В.Куришук, яка, незважаючи на хвороби, прийшла розділити радість своїх колег та учнівського колективу. Ольга Володимирівна згадувала, як колись вчителям і учням доводилося дола-

ти пішки відстань до Косова, а до Коломиї їхати на підводах, пізніше — на вантажівках. У той час ніхто і не мріяв про власний транспорт. Вчителі-пенсіонери були приємно вражені, що їхній навчальний заклад одержав автобус. Ветерани завжди є бажаними гостями у Пістинській школі. Їх запрошують на різні заходи, прислухаються до їхніх порад та зауважень.

Пістинські педагоги надіються, що їхня матеріально-технічна база незабаром поповниться ще чимось цінним і необхідним.

Вікторія КУШНІРЧУК.
Фото автора.

▣ Служу народу України

Прокурори приймали присягу



Наприкінці минулого року Верховна Рада України внесла зміни до Закону «Про прокуратуру», зокрема затверджено текст Присяги працівника прокуратури такого змісту: «...Вступаючи на службу в прокуратуру, присягаючи свою діяльність служінню Українському народові і Українській державі та урочисто зобов'язуюсь: неухильно додержуватися Конституції, законів та міжнародних зобов'язань України; сумлінним виконанням своїх службових обов'язків сприяти утвердженню верховенства права, законності та правопорядку; захищати права і свободи людини та громадянина, інтереси суспільства і держави; постійно вдосконалювати свою професійну майстерність, бути принциповим, чесно, сумлінно і неупереджено виконувати свої обов'язки, з гідністю нести високе звання працівника прокуратури. Усві-

домлюю, що порушення присяги не сумісне з подальшим перебуванням в органах прокуратури».

Ці зміни до Закону набули чинності 15 січня 2011 року. Тому Генеральний прокурор України В. Пшонка видав наказ «Про затвердження порядку прийняття Присяги працівника прокуратури та заходи щодо його виконання». На виконання цього наказу 4 лютого в залі засідань прокуратури Івано-Франківської області відбулись урочисті збори, на яких прокурорсько-слідчі працівники та ветерани органів прокуратури області приймали Присягу працівника прокуратури.

В. КРИЧУН,
прокурор Косівського району,
молодший радник юстиції.

▣ Стихія

Вітер завдав збитків

Обірвані проводи, пошкоджені підстанції, знеструмлені населені пункти – такими були наслідки складних погодних умов наприкінці минулого тижня.

Внаслідок сильного вітру електромережа району зазнала чималих збитків. Сім бригад Косівського РЕМу впродовж суботи і неділі проводили ремонтно-відновлювальні роботи. Через пошкодження на лінії ПЛ 110 кВ без світла залишилися Косів, Кути, Рожнів і довколишні села. Така ж ситуація виникла ще у п'ятьох населених пунктах через неполадки на ПЛ 10 кВ, яка заживлена від підстанції «Рожнів».

12 лютого сильні пориви вітру повалили дерева на електролінії Косів-Кути (ПЛ-110 кВ), Кривоброди (ПЛ-10 кВ), були виведені з ладу чотири підстанції. Але в той же день зусиллями енергетиків, які застосували резервну схему, подачу світла було відновлено.

До речі, енергетики кажуть, що найбільше потерпів від стихії Косів через захаращення електролінії насадженнями. Тому просять господарів прочистити гілля чи зрізати дерева, які можуть стати причиною обриву проводів.

Ігор СУСАК.

▣ Виїзне засідання

Спалювання трави призводить до пожеж

Уже цього року на Косівщині сталося 15 пожеж, унаслідок яких двоє людей загинуло, одну особу травмовано. Вогнеборці п'ять разів виїжджали гасити палаючу суху траву. Самовільне й неконтрольоване спалювання рослинності таїть у собі велику небезпеку, — стверджують вони. Щоб не допустити цього, підрозділ РВ УМНС переведений на посиленний режим роботи.

В актовій залі Кутської селищної ради відбулося виїзне засідання районної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій, яку очолює перший заступник голови райдержадміністрації Іван Грималюк. До участі у її засіданні запросили і сільських голів населених пунктів, де мають місцеві пожежні команди (МПК). Тому Кути для проведення заходу було вибрано не випадково. При розгляді питань порядку денного: «Про роботу пожежних команд і про водопостачання при виникненні пожеж», «Про профілактику самовільного випалювання рослинності» вирішили ще й заслухати питання про стан готовності МПК с-ща Кутів.

Голова комісії Іван Грималюк проаналізував, скільки бюджетних коштів виділяють на утримання місцевих пожежних команд і водночас наголосив, які високі вимоги й відповідальне завдання покладені на їхній особовий склад. Іван Федорович також зупинився на обставинах, які негативно впливають на мобільність цих команд. Більш детально про це вів мову начальник Косівського РВ УМНС Василь Горук, бо ці фактори характерні для будь-якого підрозділу. Приводом для відвертої розмови в якійсь мірі послужила пожежа господарських будівель у Косівській ЦРЛ у ніч проти третього лютого. До її гасіння і локалізації вогню були задіяні чотири пожежні підрозділи: два з СДПЧ-19 м. Косова, пожежні команди з Пістиня і Кутів. Ця пожежа змусила в черговий раз всерйоз заговорити і

взятися за вирішення проблем, які впливають на оперативність і ефективність роботи вогнеборців, серед яких чи не на першому місці – водопостачання при виникненні пожеж.

Звісно, не оминули питання трудової дисципліни, матеріальної бази, від чого безпосередньо залежить готовність місцевих команд та недопущення ними нештатних ситуацій при ліквідації пожеж. Серед факторів «нештатної» ситуації часто є далека відстань чи поганий під'їзд до місця водозабору.

— Якщо така водойма поблизу, то пожежу вдається гасити успішніше, з меншою кількістю машин і людей, — констатував Василь Андрійович Горук.

Однак питання водозабезпечення пожежних машин як у Косові, так і в інших населених пунктах є дещо проблемним. На дорогах позаасфальтовували кришки люків гідрантів, подекуди взагалі ліквідували гідранти. Трапляється й таке, що у проекті водогону їх зовсім не передбачили. Про ці та інші пробле-

ми, які є перепорою у чіткій і злагодженій роботі пожежників, вели мову селищний голова Кутів Дмитро Томашук, сільські голови Пістиня і Старих Кутів Тарас Бейсюк і Григорій Лаврук, начальник відділу міжрегіонального розвитку, будівництва й архітектури РДА Василь Склепович, заступник голови райдержадміністрації Василь Привика.

Отож, комісія напрацювала ряд заходів, частину яких і спрямовано на поліпшення водопостачання при виникненні пожеж. Бо, як сказав, звертаючись до присутніх, заступник голови РДА Василь Привика: «... Замало мати пожежну машину, пожежну команду. Треба ще й, щоб все це разом працювало, як механізм годинника».

Комісія з питань техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій прийняла відповідні рішення щодо недопущення самовільного випалювання рослинності, що може призвести до виникнення пожеж. Члени комісії на запрошення сільського голови с.Старих Кутів Григорія Лаврука побували на майданчику незавершеного будівництва нової школи, бо цей об'єкт потребує нестандартних підходів у процесі добу-

Ігор СУСАК.



▣ Турбота про дітей

«Комендантські години» для неповнолітніх

Голова райдержадміністрації Ярослав Шинкарук видав розпорядження «Про забезпечення дотримання правопорядку та етичних норм стосовно дітей у розважальних закладах району».

У ньому йдеться про впорядкування роботи розважальних закладів району в питаннях організації дозвілля та відпочинку дітей, зокрема про неприпустимість перебування у них дітей у нічний та навчальний час, недопущення вживання чи збуту наркотичних засобів або психотропних речовин, забезпечення дотримання в ігрових залах, комп'ютерних клубах, відеотеках, дискотеках, інших розважальних закладах правопорядку та етичних норм стосовно дітей, посилення контролю й недопущення поширення соціально-небезпечної реклами, яка може негативно впливати на здоров'я і свідомість дітей.

Це розпорядження вводить обмеження щодо перебування неповнолітніх без супроводу батьків або осіб, що їх замінюють, у закладах дозвілля, громадського харчування, розважальних закладах, на вулицях та в інших громадських місцях до 22 години у вечірній час зимового періоду та до 23 години влітку.

Суб'єктам господарювання, які надають послуги з доступу до мережі Інтернет та утримують для цього відповідні заклади (інтернет-клуби, інтернет-бари, інтернет-кафе тощо), а також власникам комп'ютерних клубів рекомендовано встановити графік роботи, яким обмежити відвідуван-

ня цих закладів особами віком до 18 років під час занять в навчальних закладах щоденно з 8 години до 14 години (крім канікул та вихідних днів), з 22 години — у вечірній час зимового періоду та з 23 години літнього періоду. На видному місці слід розмістити інформацію щодо графіка роботи цих закладів та застереження про заборону продажу дітям і вживання ними алкогольних, слабоалкогольних напоїв. Власники та обслуговуючий персонал таких клубів мають вживати всіх необхідних заходів, щоб забезпечити доступу дітей до інтернет-ресурсів, які пропагують порнографію, насильство, жорстокість та інші асоціальні явища.

Розпорядженням зобов'язано відповідні служби райдержадміністрації, а також правоохоронні органи проводити профілактичні відпрацювання комп'ютерних клубів, закладів, які надають послуги з доступу до мережі Інтернет, реалізують алкогольні та тютюнові вироботи, організують дозвілля дітей, і здійснювати контроль за дотриманням ними вимог, викладених у розпорядженні голови РДА.

Координацію роботи та узагальнення зібраної інформації покладено на службу у справах дітей райдержадміністрації.

Вл. інф.

«Я мрію мати свою сім'ю, у якій я буду найщасливішою дитиною. Моя сім'я мені часто сниться... А це я хочу мати братика або сестричку, яких я буду дуже любити. Мені тяжко одному. Мене ніхто не любить по-справжньому і я розумію, що я нікому не потрібен. Коли мене щось болить або я чимось зажурений, я не маю з ким про це поговорити. Мені ніхто не читає казок і не цілує, коли я лягаю спати. Я один... Я не хочу цукерок та іграшок. Найбільше в світі я хочу мати маму і тата, щоб вони любили мене по-справжньому і турбувалися про мене. Я хочу, щоб мене пригорнула до себе мама і сказала, що любить мене!».

Дорогі мами, батьки, всі дорослі! Це крик маленької, осиротілої душі. Ці слова може сказати кожна дитина, яка проживає у державному закладі через те, що осиротіла, або яку через певні причини позбавили батьківського піклування. Таких дітей сотні. Вони залишилися самі зі своїми поки що дитячими проблемами. Хоча держава дбає про таких дітей, проте найголовнішу їх потребу, на жаль, задовольнити вона не в силі. Це потреба в любові, турботі, щасливому дитинстві, яку може забезпечити тільки справжня сім'я. Для повноцінного розвитку дитини найкраще зростати в сімейній атмосфері щастя, любові та взаєморозуміння. Роль сім'ї для дитини є надзвичайно важливою. Батьки допомагають відчувати взаємне тепло й любов, передають дітям досвід покоління, життєві цінності й духовність, виховують дітей, задо-

Впустіть ангела у свій дім



вольняють щоденні потреби, стають прикладом для наслідування, поступово прищеплюють соціальні та побутові навички, необхідні у самостійному житті. Діти повинні зростати в сім'ях рідних батьків, але коли це неможливо, альтернативою біологічній родині може слугувати інша сім'я.

В Україні існує чотири форми сімейного влаштування дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. Це — всиновлення, опіка (піклування), прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного типу. Сімейні форми влаштування забезпечують соціальний захист, захист майнових і житлових прав дитини, догляд, виховання, подолання психологічних травм, задоволення щоденних потреб дитини, яка залишилась без піклування батьків.

Усиновлення (удочеріння) є найбільш прийнятною і сприятливою формою виховання, за якої дитина повністю прив'язується до рідних дітей, набуває в особі усиновителів батьків, рідну сім'ю.

Встановлення опіки та піклування — це влаштування дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, у сім'ї громадян, які перебувають переважно в сімейних родинних стосунках із цими дітьми-сиротами або дітьми, позбавленими батьківського піклування, з метою забезпечення їх виховання, освіти, розвитку і захисту їх прав та інтересів.

Дитячий будинок сімейного типу — окрема сім'я, яку створює за ба-

жанням подружжя або окрема особа, яка не перебуває у шлюбі, для забезпечення сімейним вихованням і спільного проживання не менше п'яти дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування.

Прийомна сім'я — сім'я, яка добровільно взяла із закладів для дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, від 1-го до 4-х дітей на виховання та спільне проживання.

Інформацію щодо етапів створення, особливостей функціонування і матеріального забезпечення таких сімей ви можете отримати, звернувшись у:

Центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді (м. Косів, м-н Незалежності, 11, тел. **2-22-98**);

Службу у справах дітей райдержадміністрації (м. Косів, м-н Незалежності, 11, тел. **2-45-22**).

Ми чекаємо на вас щодня (крім вихідних) з 8 до 17 год.

Пам'ятаймо, що діти — це найуразливіші верстви населення, які не можуть самі про себе подбати. Їхні долі залежать від тих обставин та умов, які ми, дорослі, їм забезпечимо. Все, що ми робимо, повинно насамперед відповідати інтересам і потребам дітей.

Прийміть дитину у сім'ю... Впустіть у дім ангела!

О. МАКСИМІВ,
провідний спеціаліст відділу
соціальної роботи Косівського
РЦСССДМ.

Інформує РВ УМВС

До зброї — з відповідальністю

Проаналізовано обставини надзвичайних подій, скоєних на території України в 2010 році власниками зареєстрованої в органах внутрішніх справ вогнепальної зброї.

При вивченні статистичних даних з'ясовано, що у минулому році власники зареєстрованої вогнепальної зброї скоїли майже на 50% злочинів більше, ніж у 2009 році.

Більшість таких злочинів скоюють на побутовому ґрунті через неприязні стосунки із сусідами або з хуліганських спонукань. Такі випадки є і в нашому районі. У серпні

2010 року одному із жителів нашого району було спричинено тілесні ушкодження з хуліганських спонукань. Порушено кримінальну справу за ст. 296 ч.4 КК України.

Кожен власник зброї повинен пам'ятати, що при використанні не за призначенням зареєстрованої вогнепальної зброї скоїли майже на 50% злочинів більше, ніж у 2009 році.

Т. ГЛІБЧУК, помічник начальника зі взаємодії з громадськістю та засобами масової інформації Косівського РВ УМВС.

Про проведення конкурсу на право оренди нерухомого майна спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міста (комунальної власності) Косівського району

Коротка характеристика об'єкта оренди: підвальні приміщення площею 45 кв. м за адресою: м.Косів, вул. Тиха, 1а.

Балансоутримувач: Школа містечка.

Ринкова вартість майна, що передається в оренду, згідно зі звітом про незалежну оцінку станом на 31.12.2010 року становить з урахуванням ПДВ 15096 грн.

Умови конкурсу:

- належне утримання приміщення;
- ефективне використання приміщення за цільовим призначенням;
- початковий розмір орендної плати, визначений відповідно до Методики розрахунку пропорції розподілу між районним бюджетом, орендодавцем і балансоутримувачем і порядку використання плати за оренду майна спільної власності територіальних громад сіл, селищ, міста (комунального майна) району, затверджених рішенням районної ради від 21 серпня 2006 року № 45-3/2006 від 188,70 грн. з ПДВ на місяць при застосуванні орендної ставки на рівні 15% від вартості майна;
- орендна плата за кожний наступний місяць визначається шляхом коригування орендної плати за попередній місяць на індекс інфляції на наступний місяць;
- виконання істотних умов договору оренди у відповідності до законодавства з питань оренди;
- термін оренди — до 5 років;
- вартість поліпшень орендованого майна, які неможливо відокремити від майна без заподіяння йому шкоди, здійснених за згодою орендодавця, компенсації не підлягає;
- компенсація переможцем кон-

курсу витрат на здійснення незалежної оцінки приміщення і витрат з рецензування з незалежної оцінки.

У конкурсі можуть брати участь юридичні та фізичні особи, які зареєстровані як суб'єкти підприємницької діяльності.

Переможцем конкурсу буде визнано учасника, який запропонує найвищу орендну плату при обов'язковому забезпеченні виконання інших умов конкурсу. Переможець зобов'язаний укласти договір оренди протягом 20 днів з моменту повідомлення йому про визнання його переможцем конкурсу.

Для участі у конкурсі учасники ознайомлюються з умовами конкурсу і подають на розгляд комісії з проведення конкурсу на право оренди комунального майна району такі документи:

— заяву на участь у конкурсі та пропозиції щодо розміру орендної плати та щодо використання цього приміщення;

— копії установчих документів, засвідчених печаткою заявника.

Прийняття заяв і документів, зазначених в п.4, здійснюється до 18 березня 2011 року до 17 год. за адресою: м. Косів, майдан Незалежності, 11, адміністративний будинок районної ради, каб. № 26 (другий поверх).

Матеріали, які надійшли після встановленого терміну, не розглядають і повертають заявнику. Конкурс відбудеться 25 березня 2011 року о 10 год.

Контактний телефон: **2-16-64**. Ознайомитись з об'єктом оренди можна в робочі дні за місцем його розташування.

Любов ДЯКОВ,
начальник відділу
комунального майна району.

21 лютого — Міжнародний день рідної мови

Духовний скарб нації

Мова — духовний скарб нації. Це не просто засіб людського спілкування. Вона формує свідомість людини, творить культуру, історію народу.

За оцінками фахівців, із 6700 нині існуючих мов більшість перебуває під загрозою зникнення. Аби запобігти цьому, за пропозицією держав-членів ЮНЕСКО було проголошено Міжнародний день рідної мови, який вперше відзначили 21 лютого 2000 р. в Парижі. Дату 21 лютого вибрано тому, що саме цього дня 1952 р. загинуло п'ятеро студентів, які брали участь у демонстрації за надання рідній їм бенгальській мові (в тодішньому Пакистані) статусу державної. Пізніше частина Пакистану стала незалежною державою Бангладеш.

На жаль, в історії України також є трагічні сторінки. Про це свідчить подвиг Олексія Гірника, який в 1978р. біля могили Т. Шевченка у Каневі вчинив акт самоспалення. У розкиданих на Чернечій горі листівках він написав, що в такий спосіб протестує проти політики ліквідації української нації шляхом нищення української мови та українського національного духу.

За українське поетичне слово віддали свої життя Тарас Шевченко, Василь Симоненко і Василь Стус.

За українську пісню і свої пере-

конання пішли з життя відомі композитори Володимир Івасюк та Ігор Білозір.

Українська мова витримала жорстокі випробування — зневаження її польською владою, російським царизмом, прагнення знищити її за радянських часів. Але вона зберегла свою неповторну красу й милозвучність.

Українська мова — не сирота. Вона має велику слов'янську родину і світову славу. Вона не бідна, не вульгарна, не кривоуста. Вона має все, у тому числі й політичне право жити й розвиватися.

Тільки із здобуттям Україною незалежності розпочався процес українського мовного відродження. Цьому сприяло конституційне закріплення державності української мови та здійснення низки урядових заходів, спрямованих на піднесення ролі та авторитету української мови в суспільному житті країни.

Статус української мови як державної є формальним: вона досі не посіла належного місця у сферах культури, освіти й науки. Чимало наших проблем, і політичних передусім, пов'язані саме з відсутністю

справжньої мовної політики: поширення державної мови як мови української спільноти. Русифікація, що насаджувалася за радянських часів, зробила свою справу: для багатьох українців поняття рідної мови і української не збігаються. Особливо в того покоління, яке виросло в містах східного, південного, центрального регіонів.

Українська мова впроваджується у навчальний процес. Але в певних регіонах, на жаль, дуже мало українських шкіл. А на молодь впливає передусім те, що в нас немає свого інформаційно-культурного простору. Нам нав'язують російську мову через радіо та телебачення. Зараз у різних закладах відпочинку звучать пісні чужинською мовою, рідко — українською.

Більшість європейських націй пройшли шлях утвердження своєї ідентичності у XVIII або XIX ст. Українцям незрівнянно важче долати цей шлях на початку XXI ст., у безмежному просторі глобальних викликів.

Мова дається одвіку й довіку. Це — спадкоємність не лише в межах роду, а й у межах народу. Рідну мову слід оберігати як своє майбутнє, пам'ятаючи про першозначення її як безсмертя українського духу, її рятівну, очищуючу, цілющу, відроджуючу властивість.

У. КНИШ,
провідний бібліограф
ЦБ м. Косова.

Нове видання

Пам'ятаємо Ігоря Пелипейка

У Старокутській ЗОШ І-ІІІ ступенів відбулася зустріч з авторами книжки «Духовні скарби Ігоря Пелипейка», яку організували вчителі — просвітяни.

Літературознавець Аделя Григорук поділилася спогадами від своєї першої зустрічі з Ігорем Аполлоновичем, розкрила секрети редакторської роботи над книжкою. Цікавою розповіддю про свого однокласника полонив увагу присутніх краєзнавець Володимир Тутуруш. Художник Антон Григорук, відповідаючи на запитання школярів, ознайомив усіх з

роботою ілюстратора книжки. А поет Микола Близнюк розповів про співпрацю з Ігорем Пелипейком.



Активними учасниками заходу були учні 5-А, 7-Б, 8 та 9-А класів, які декламували вірші, співали пісні, коломийки, колискові,

представили інсценізацію казки. Всі ці твори були зібрані Ігорем Пелипейком і вміщені у книжки «Флора» та «Плай».

Сподіваємось, що ця зустріч залишиться у пам'яті школярів. Адже кожна така мить — це ще один крок до знання світу і самого себе.

Марія ТРИЩУК,
вчитель української мови
Старокутської ЗОШ І-ІІІ ступенів.

Бережемо традиції

Різдвяна коляда в нашому серці

У Нижньому Березові відбувся фестиваль-розколяда «Різдвяна коляда в нашому серці». Ініціатором, організатором і ведучою цього дійства була вчителька Нижньоберезівської ЗОШ Людмила Малкович. Заздалегідь проводили репетиції, керівники гуртів підбирали сценарії, залучали сільських музик.

Свято розпочалося з благословення сільського пароха о. Ігоря Полюка. Спочатку виступили найменші учасники — вихованці дитячого садочка та школярі. Вони підготували театралізований вертеп. Потім колядували члени «Пласту». На сцену переповненої шкільної актові зали почергово виходили колядувальні п'яти кутків села з різними колядками, вдало поєднували їх з тематичними сценками, обрядами, віншуваннями. Професійні та самодіяльні му-

зиканти допомагали створювати святковий настрій. Порадували жителів села своїм співом, аріями з опер гості свята — учні Миколи Скільського, викладача Коломийського музично-педагогічного коледжу, а також ансамбль музикантів-віртуозів «Мелодія гір», учасником якого є директор сільського Народного дому Володимир Антоняк.

Журі в складі відомої композиторки Ганни Гнатишак, викладача Миколи Скільського, сільсько-

го голови Михайла Іванківа та директора Народного дому Володимира Антоняка високо оцінило оригінальні та цікаві виступи сільських колядувальників. Переможців і переможених не було. Керівників колективів нагородили грамотами, а учасників — солодощами, сувенірами і поїздкою на виставу в обласний драмтеатр, завдяки спонсорській допомозі директора видавництва «А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА», поета Івана Малковича, уродженця Н. Березова.

Депутат районної ради Роман Ільницький у своєму виступі схвально відзначив ідею цього заходу, висловився за відродження традицій і розвиток української культури.

Сільський голова Михайло Іванків подякував усім учасникам розколяди, зокрема ініціаторці заходу Людмилі Малкович за те, що «розбудили» село і показали, як треба культурно відпочивати і святкувати. Приємним сюрпризом для жителів Нижнього Березова стало повідомлення сільського голови про те, що обласне та районне керівництво прийняло рішення про виділення коштів на побудову нового Будинку культури в нашому селі.

Ще довго в шкільній залі звучали колядки та українські пісні. Учасники частували гостей принесеними і подарованими ласощами. Музики заграли до танцю, всі веселилися і не хотіли розходитися.

Марія СИМЧИЧ,
с. Нижній Березів.

В Україні з'явилася Shkola.ua

В Україні з'явився інтернет-ресурс спеціально для школярів Shkola.ua за підтримки Міністерства освіти і науки, молоді та спорту.

«Робота нашого порталу спрямована на виховання культури, використання сучасних інформаційних технологій. Цей ресурс дає учням можливість опанувати навчальний матеріал самостійно», — сказала головний редактор сайту Наталія Переверз'єва, зазначивши, що проект є некомерційним і соціальним.

Сайт пропонує електронну бібліотеку шкільних підручників, інтерактивні онлайн-уроки, реферати, «розв'язки», контакти українських шкіл. Для випускників шкіл на сайті подано приклади тестових завдань і контакти українських вишів.

За словами творців проекту, вони планують поширити його й на студентську аудиторію.

□ До відома водіїв

Розпочато державний технічний огляд

Цього року державний технічний огляд проходять транспортні засоби, рік випуску яких закінчується на непарну цифру. Перевірку технічного стану засобу здійснюють уповноважені суб'єкти господарювання, які внесені до реєстру Державтоінспекції.

2 грудня 2010 року Верховна Рада України прийняла Податковий кодекс України. У розділі XIX вказано, що з 1.01.2011 року втрачає чинність Закон від 11.12.1991 «Про податок з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів».

Відповідно до підрозділу 9 розділу XX Перехідних положень Податкового кодексу фізичні особи, які є власниками транспортних засобів, що підлягають технічному огляду один раз на два роки, під час проходження у 2011 році такого огляду зобов'язані пред'явити органам, що здійснюють технічний огляд, квитанції або платіжні доручення про сплату за 2010 рік податку з власників транспортних засобів та інших самохідних машин і механізмів за ставками, які діяли до 1 січня 2011 року, а фізичні особи, які були звільнені у 2010 році від його сплати, — документ, що дає право на користування такими пільгами. У разі неподання таких документів технічний огляд не будуть проводити.

Під час технічного огляду транспортного засобу його власник або уповноважена ним особа пред'являє:

— паспорт громадянина України або інший документ, що посвідчує особу, — для фізичних осіб; копії довідки з ЄДРПОУ і документа, що підтверджує факт закріплення засобу за водієм, — для юридичних осіб;

— протокол перевірки технічного стану, виданий суб'єктом господарювання не раніше 45 днів до дати проведення техогляду, або міжнародний сертифікат технічного огляду, виданий центром технічного огляду для засобів, що виконують міжнародні переве-

знення вантажів і пасажирів;

— реєстраційні та інші документи, що підтверджують право користуватися зазначеним ТЗ;

— посвідчення водія, що дає право керувати ТЗ відповідної категорії, а також талон до нього;

— медичну довідку щодо придатності водія до керування ТЗ відповідної категорії;

— поліс обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних засобів або документ, що підтверджує право на звільнення від страхування;

— квитанції про сплату податку з власників ТЗ та інших самохідних машин і механізмів за 2010 рік, у разі наявності — документ, що підтверджує право на пільги (оригінал і копія), квитанцію про сплату за послуги і спецпродукцію ДАІ (юридичні особи додатково подають розрахунок податку з власників засобів);

— дозвіл на встановлення і використання спеціальних звукових і (або) світлових сигнальних пристроїв;

— на засоби, що здійснюють перевезення небезпечних вантажів, додатково подають свідоцтво про допущення їх до перевезення небезпечних вантажів і свідоцтво про підготовку водіїв цих засобів;

— на засоби, що працюють на газовому пальному, додатково подають документ, що підтверджує проведення випробування газової паливної системи у порядку і термін, установлені для цього виду обладнання і його комплектації (контрольний талон).

В. БОЄЧКО,
державтоінспектор
Косівського ВДАІ.

Повідомляємо страховальників, що постанова правління Фонду «Про внесення змін до Положення про комісію (уповноваженого) із соціального страхування підприємства, установи, організації» від 22.12.2010р. № 28 зареєстрована у Міністерстві юстиції України 17.01.2011 р. за № 56/18794 і набирає чинності з 31.01.2011 р. — дня офіційного опублікування в офіційному віснику України № 5, ст. 269.

В. СИНТОВИЧ.

Заява про наміри

Інвестор (замовник): головне управління регіонального розвитку і будівництва Івано-Франківської ОДА, м. Івано-Франківськ, вул. Грушевського, 21. Місце розташування майданчика будівництва: с. Баян-Березів Косівського району. Характеристика діяльності: очисні споруди біологічної очистки типу «Джерело» продуктивністю 3,0 м³/добу спортивного залу для школи І-ІІ ступенів в с. Баян-Березові.

До складу очисних споруд входять: первинний відстійник об'ємом 3,5 м³; біотенк об'ємом 3,5 м³; вторинний відстійник, об'ємом 0,79 м³; блок доочистки, 1 ємність об'ємом 4,12 м³; контактний колодязь;

Потреби в ресурсах при будівництві і експлуатації: земельних — відсутні, сировинних — відсутні, енергетичних — згідно ТУ, водних — відсутні.

Екологічні та інші обмеження планованої діяльності: гранично допустимі концентрації шкідливих речовин у повітрі населених пунктів, фонове забруднення атмосферного повітря, віддале до житлової забудови.

Необхідна еколого-інженерна підготовка: інженерно-геологічні вишукування, влаштування інженерних мереж.

Можливі впливи проектованої діяльності при будівництві і експлуатації на навколишнє середовище і види впливів на: геологічне середовище — відсутні; повітряне середовище — викиди сірководню, метану; мікроклімат — немає; водне середовище — немає; рослинний

і тваринний світ, заповідні об'єкти — немає; навколишнє соціальне середовище — у випадку аварії; навколишнє техногенне середовище — немає.

Відходи виробництва і можливість їх повторного використання, утилізації, знешкодження чи безпечного поховання: вивіз шламу і відпрацьованого активного мулу в місця, погоджені з райСЕС.

Обсяг виконання ОВНС: відповідно до вимог ДБН.А.2.2-1-2003.

Заява про екологічні наслідки

Будівництво очисних споруд з використанням нових біотехнологій очистки типу «Джерело» для забезпечення очистки стічних вод від спортивного залу ЗОШ І-ІІ ступенів в с. Баян-Березові Косівського району.

Суттєві фактори, що можуть впливати на стан навколишнього середовища. Викиди забруднювальних речовин в атмосферне повітря, скиди стічних вод у безіменний потік, який є притокою р. Ратунзява.

Оцінка рівня екологічного ризику. Категорія небезпеки об'єкта — 4.

Перелік залишкових впливів. Викиди метану в атмосферне повітря 0,0007 г/с, 0,021 т/рік.

Розрахункові максимальні приземні концентрації шкідливих речовин не перевищують ГДК для населених пунктів по всій території розсіювання і складають 0,4 долі ГДК. Аварійні викиди відсутні.

Кількість побутових стічних вод 3 м³/добу, 900 м³/рік з показниками забрудненості після очистки: завислі речовини — 10,0 мг/л, мінералізація — 1000,0 мг/л, БСК₅ — 3,0 мг/л, ХСК —

□ Звітує ПФУ

Підсумкова нарада

В управлінні Пенсійного фонду України в районі відбулася підсумкова нарада за участю першого заступника начальника головного управління ПФУ в області Валерія Степановича Семанишина та заступника голови райдержадміністрації Ярослава Романовича Бринського. Про роботу управління Пенсійного фонду України в районі у 2010 році та про завдання на 2011 рік щодо реалізації державної політики у сфері пенсійного забезпечення доповіли Василь Баричко, перший заступник начальника управління. В обговоренні доповіді взяли участь працівники Фонду: Юрій Бейсюк, Костянтин Атаманюк, Надія Гостюк та інші.

З цього приводу після закінчення наради начальник управління Марія Миколаївна Рибенчук провела прес-конференцію.

Робота управління ПФУ в районі у звітному році була спрямована на реалізацію завдань щодо подальшого поліпшення пенсійного забезпечення громадян. Забезпечено виплату пенсій і грошової допомоги з урахуванням їх підвищення 23496 пенсіонером. Загальна сума коштів, спрямованих на виплату пенсій склала 266 млн. 531 тис. грн. Протягом минулого року було проведено дев'ять масових перерахунків пенсій за різними пенсійними програмами і забезпечено виплату їх підвищених розмірів, внаслідок чого середній розмір пенсії зріс із 820 грн. 99 коп. (станом на 1.01.2010 р.) до 953 грн. 94 коп. (станом на 1.01.2011р.). Призначено 1231 нову пенсію, 831 — за віком, 298 — до виповнення особам встановленого законодавством пенсійного віку (пенсії з інвалідності, за вислугу років, пільгові пенсії за списком № 1 і № 2, багатодітним матерям та призначені згідно з Законом «Про зайнятості населення»). Слід зазначити, що на розгляд комісії при головному управлінні Фонду в області щодо розгляду документів для підтвердження стажу роботи на посадах, що дають право на призначення пенсії на пільгових умовах або вислугу років було подано 16 заяв, направлено п'ять формулярів для призначення частини пенсії за міжнародними угодами з Королівством Іспанія. Призначено 43 пенсії за особливі заслуги перед Україною. За вказаний період проведено 907 індивідуальних перерахунків пенсій у зв'язку з дорахуванням страхового стажу, перерахунком пенсії з більшого заробітку.

Забезпечено власних надходжень 66009 тис. грн. Цьому сприяло збільшення платників страхових внесків та ріст фонду оплати праці в районі на 16,8 відсотка. До

спеціального фонду Державного бюджету на рахунок Держказначейства в районі надійшло 1171 тис. грн. за додатковими ставками. Порівняно з 2009 роком надходження зросли на 20 тис. грн. Укладено 21 договір добровільного страхування та одержано 51,4 тис. грн. страхових внесків.

З 3514 платників спрощеної системи оподаткування на 1.01.2011 року сплатили страхові внески до бюджету Фонду 2013 платників. До Пенсійного фонду надійшло 1727,7 тис. грн. Посилено контроль виконання заходів щодо детінізації доходів відносин у сфері зайнятості населення. Під час проведення спільних перевірок виявлено 216 неформальних найманих працівників. За результатами спільної роботи всіх 216 «неформалів» залучено до сплати страхових внесків і зареєстровано в районному Центрі зайнятості.

З метою погашення заборгованості платників усіх форм власності працівники управління взаємодіяли з соціальними партнерами, правоохоронними органами, державною податковою інспекцією, державною виконавчою службою, інспекцією праці в районі, районною державною адміністрацією. У 2010 році вдалося скоротити борг на 157,1 тис. грн. Однак, незважаючи на вжиті заходи, заборгованість до бюджету Фонду зросла і становить 286,4 тис. грн., що на 178,6 тис. грн. більше, ніж на початок 2010 року, в тому числі борг економічно активних боржників становить 265,9 тис. грн. Немає заборгованості на початок цього року з відшкодування пільгових пенсій, підприємств житлово-комунальної сфери району. Основною причиною зростання заборгованості до бюджету Фонду є несвоєчасна сплата страхових внесків районним підприємством «Райагроліс», сума заборгованості становить 218,5 тис. грн. Через відсутність фінансування на утримання лісової охорони

підприємство несвоєчасно виплачує заробітну плату працівникам і несвоєчасно сплачує страхові внески до Пенсійного фонду. Найбільшими боржниками є: ДП «Люча-Рушір» — 5,6 тис. грн., приватні підприємці Романчик Я.В. — 20,5 тис. грн., Олексюк Ф.Ю. — 18,0 тис. грн., Гончаренко А.В. — 3,3 тис. грн., Гродюк В.М. — 3,3 тис. грн., Якібчук В.І. — 2,5 тис. грн., Хома В.В. — 2,2 тис. грн., Перцович В.В. — 2,4 тис. грн., Вітковицький С.П. — 1,4 тис. грн. Внаслідок застосування заходів щодо зменшення обсягів боргу на виконанні в державній виконавчій службі в районі знаходиться судових рішень на суму 42,8 тис. грн. та угоджених вимог на суму 205,4 тис. грн. Виставлено вимог до страхувальників на суму 17708,82 грн. Проведено 98 документальних перевірок платників страхових внесків. Виявлено 28 порушень. Донараховано внесків на суму 32,5 тис. грн., притягнуто до адміністративної відповідальності п'ять посадових осіб на суму 3247 грн. Проведено дев'ять перевірок приватних нотаріусів щодо повноти нарахування і своєчасності перерахування збору з операцій купівлі-продажу нерухомого майна та п'ять перевірок МРЕВ УДАІ щодо правильності, повноти нарахування і своєчасності перерахування збору з операцій відчуження легкових автомобілів. Порушень не виявлено. Також проведено 445 зустрічних перевірок достовірності видачі довідок про стаж і заробітну плату для призначення пенсій. Протягом 2010 року до адміністративного суду подано 13 позовних заяв про стягнення заборгованості до бюджету Фонду з боржників на загальну суму 212,1 тис. грн., в тому числі шість справ на суму 151,7 тис. грн. подано прокуратурою в інтересах Пенсійного фонду України.

Торік надійшло 347 звернень громадян, що на 207 більше, ніж в 2009 році. Всі звернення розглянуто у встановлені терміни.

Основну увагу працівники управління Фонду акцентують на виконанні планових показників, проведенні інформаційно-роз'яснювальної роботи, забезпеченні цільового використання та економії коштів, підвищенні якості обслуговування.

Записала Вікторія КУШНІРЧУК.

□ Візьміть участь

Виставка-ярмарок вживаного обладнання

Державне підприємство «Івано-Франківський державний центр науки, інновацій та інформатизації», разом з обласною державною адміністрацією організують ділову поїздку на міжнародну виставку-ярмарок вживаного обладнання «USETEC 2011», яка відбудеться 6 — 8 квітня 2011 р. у м. Кельн (Німеччина).

USETEC — це провідний міжгалузевий ярмарок на ринку вживаного обладнання. В одному з найбільших виставкових центрів Європи Kolnmesse буде представлено вживана техніка таких галузей: металообробка, робототехніка, енергетика, будівельна, сільськогосподарська техніка, утилізація і переробка відходів, деревообробка, медична техніка, харчопереробка, поліграфія, комп'ютерна техніка та багато іншого. Детальніше можна ознайомитись на офіційному сайті виставки: WWW.USETEC.COM.

Організатори виставки, понад 500 експонентів з 30 країн світу, обіцяють випробувати обладнання на місці, налагодити прями контакти з обслуговування, ремонту та доукомплектації машин і механізмів.

Івано-Франківський центр науки, інновацій та інформатизації пропонує комплексну організацію поїздки.

Її орієнтовна вартість — 580 євро (без ПДВ).

Враховуючи актуальність використання вживаного обладнання, просимо всіх охочих розглянути можливість участі у діловій поїздки та повідомити управління економіки райдержадміністрації за тел: 2-22-75.

Термін подання заявок — до 20 лютого 2011 р.

За довідками звертатись до контактних осіб: Когут Ігор Мирославович, Антипенко Ольга Ігорівна, тел.: (0342) 570201, 570202, тел./факс (0342) 559422, e-mail: ifcnci@il.if.ua.

Ярослав БРИНСЬКИЙ,
начальник управління економіки,
заступник голови РДА.

Замовник: ГУ регіонального розвитку і будівництва Івано-Франківської ОДА.

Наболіло

Мотлох чи родинна пуповина?

Косівський базар здавна відомий як ринок збуту всього ужиткового гуцульського промислу (ліжників, кожухів, дерев'яного і череп'яного начиння тощо), а найбільше — різноманітних сувенірів, зроблених руками місцевих майстрів.

Але останніми роками наша «сувенірна гуртвіня» шалено змінює своє «обличчя», з гуцульського — на інтернаціональне. Бо тут є все: і китайське, і російське, і кримське, і турецьке, і польське, хоч, на правду, ніякої окупації нашого краю турками чи китайцями поки що немає. Це ми, гуцули, цим крамом торгуємо, його рекламуємо, пропагуємо, навіть не усвідомлюючи того, що власними руками нищимо і зриваємо своє. Невже гуцул з унікального виробника перетворюється лише на «торгаша»? Невже це є характерним для нашої етносу?

То де ж наш патріотизм? Він зник разом із Союзом? Адаже тоді, коли функціонувало ВХО «Гуцульщина», вистачало фантазії для того, щоб придумувати, проектувати і виробляти все нову й нову продукцію.

Сьогодні треба низько схилити голову перед тими майстрами, які ще роблять ліжники, дерев'яні коньки, постолі, сирні іграшки, топірці, різьблені скриньки, традиційну кераміку. Саме з цього починається патріотизм — із власної праці.

Але чи не найбільшим «ноу-хау» на косівському ринку, та й загалом на теренах Галичини, стала поява так званих «колекціонерів», які, маючи зухвалість так себе називати, не колекціонують, а розпродують антикварні, автентичні речі, зібрані за безцінь по наших селах. Я називаю таких людей «купи — продай». Бо колекціонер — це той, що до без тям закоханий у щось цінне, унікальне. Це той, хто проводить системне колекціонування, дослідження, професійну реставрацію, публікацію, але аж ніяк не на грошадження і розпродаж. Цим своєрідним фанатам світ завдячує створенням багатьох музеїв. До слова, серед них назвемо Євгена Сагайдачного та Олексія Соло-

ченка. Саме ці особистості, котрі колекціонували, подорожуючи і спілкуючись з гуцулами, покладали початок двом музеям: Косівському музею гуцульського мистецтва та музею Косівського училища.

І, погодьтесь, треба проявити неабиякий патріотизм, щоб віддати народові улюблену колекцію, яку десяти років збирав, лелівав, якою милувався, та що там — жив нею!

Часто колекціонери заповідають свої збірки державним музеям, усвідомлюючи їх цінність для національної культури. Натомість нинішні «купи — продай» нагромаджують цілі стоси антикварного краму, який потрапляє до них з різних куточків України. Де що продають, і воно мандрує далі по світу, інше йде на корм для молі, а рештки пліснявіють у мішках чи ящиках, згодом їх викидають на смітник як мотлох.

Чому я про це так різко кажу? Бо, проходячи повз той «антикварний» базар, я бачу серед так званого «мотлоху» космацьку хустку, яку хтось викинув; інший віддав за кілька гривень мамину сорочку чи татового кожуха, старовинного череп'яного горщика, з якого їло кілька поколінь; а комусь не вистачило в хаті місця навіть для родинних світлин — їх продали за гривню чи 50 копійок. А на тому знімку — така усміхнена молода бабуся, причепурена, у давньому строї.

Отак стою і дивуюся. Та ж у нас все-таки не голод, щоб нужда була така, аби продавати з хати все. Столи на весіллях, та й на поминках, нехай простить мене Господь, у «три поверхи» вгинаються. А ми — за копійки!..

Але якщо вже й справді старовинні речі комусь заважають у хаті чи не вписуються у стиль нових

хоромів, чому не віднести їх до музею? Через кільканадцять років приведете туди онуків і скажете: «Оцю сорочку вишивала твоя прабабця, а з цього гладунчика їли ще наші пращури». Як ви думаєте, що відчує ваш онук? Його уява відтворить той казковий світ, у якому жили його прародичі, і, будь-те певні, він ще не раз переступить поріг цього духовного храму, щоб торкнутися такого далекого і близького родинного тепла. Адаже саме в музеях зберігається енергетика людських душ.

Я дуже часто згадую своє дитинство, більшу частину якого провела у бабусі в с. Вербовці. Запамяталось, як бабця Василина довгими вечорами (коли впорається з хатньою роботою), вишивала сорочки. Вона швидко кроїла (без примірки і сантиметрової стрічки), складала і вишивала, робила морщеньки, китички, наспівувала різних пісень. А я собі сяду біля неї і тикаю голкою у шмат грубого домотканого полотна, допоки не виїде хрестик. І вже тоді розрізняла, яку сорочку бабця шие на будень, яку на свято, а яку — для смерті. В дитинстві я з цікавістю спостерігала, як вона відбілювала на толоці сувої полотна, як пряла, як довго молилася, просила у Бога милості для всіх людей на землі.

Також пам'ятаю, як моя мама цілими ночами вишивала на із сестрою для приданого подушки й рушники. А шитво було не таке, як зараз на базарі: с'як-так, абияк — сіре, зелене, рожеве, голубе, а наше справжнє, косівське — дрібний хрестик і низинка з гарно підібраними чорнобривими кольорами. І зараз я бережу в домашньому інтер'єрі ці подушки як родинну реліквію і як музейну цінність. Мені й на думку не спада-

ло продати їх чи десь сховати як немодний непотріб, адже їх творили стомлені материнські руки.

А ще відклялися у пам'яті епізоди дитинства, коли ми ходили з



Сирні іграшки Марії Петрів. Подаровані музею Косівського інституту ПДМ.

сестрою до бабці в гості. Завжди зупинялись на пагорбі, звідки видно було бабину хату. І хоч до неї було ще кілометрів зо два, ми знали, що бабця нас побачить — чекала.

Аж ось майнула біла хустина на подвір'ї, бачимо: поспішає бабуся босоніж вниз до потічка нам назустріч. Їй видно було здалеку, бо завжди одягала білу сорочку і чорну спідницю, з-під якої десь на цілу долоню виглядала біла підтичка. І так було завжди, навіть тоді, коли ми стали дорослими.

А зовсім недавно я піднялась на ту саму толоку, глянула на бабину хату, яка ще ледь видніється з-поміж старих дерев, а там уже двері стодолі зачинені, не спішить назустріч бабуся, а бородаті чагарники позаплітали стежку до її хати. Тиша і пустка. Так, ніби з твоєї тканої життєвої доріжки хтось взяв і відітнув найкращі орнаменти життя — дитинство. І тільки бабусині хустина, запаски, череп'яні миски і старі світлинки, які колись вона мені подарувала, є незгасимою згадкою і пам'яттю про неї.

Пригадую, як хтось із знайомих косів'ян на моє запитання, чи є у них гуцульський куточок, відповів: «У мене немає місця для таких нестильних речей» (а будинок — у три поверхи).

А я скажу інакше. Мені ніколи не набридають наші традиційні речі. Навпаки, люблю брати до рук ці унікальні шедеври минушини, милуватися ними, відчуваю від цього безмежну насолоду. Тож подумай-

те, перш ніж спокуситися на кілька гривень: чи не втрачаєте ви щось набагато більше, цінніше і вагомніше, ніж просто щось немодне і зайве? Можливо, краще створити родинний музей у старій батьківській хаті? Не спішіть її руйнувати, адже в ній — тепло рук ваших прабаб'яків. І чим більше буде таких музеїв, майстерень, тим багатшим і цікавішим буде наш край. Адаже на Гуцульщині — що не хата, то майстер. Так було. Але чи буде далі?

Якщо ми розпродуємо свої землі, помешкання чужим людям, їдемо до Росії будувати гуцульські будівлі, натомість свої дерев'яні оббиваємо пластиком; якщо до

Польщі їдемо обробляти чужі поля, до Іспанії — доглядати чужих дітей; продаємо космацькі традиційні хустки, а веземо з Москви руські і пов'язуємо їх на голівонки наших жінок; з Румунії ввозимо вовну для ліжників, а з Польщі — овечі шкури та кожухи, бо овець на Гуцульщині скоро до «Червоної книги» запишуть. Як так далі піде, то й етнічних гуцулів з часом будуть шукати у цій же книзі.

Тому думаймо, що на базар виносимо: мотлох чи родинну пуповину?

І ще одне побажання. Частіше відвідайте музеї, адже там ховаються відповіді на багато запитань, душа збагачується, а майстер, який скупається у фантазіях своїх предків, приречений на творчий успіх. Бо, що гріх таїти, багато місцевих жителів навіть не побували у нашому Косівському музеї народного мистецтва та побуту Гуцульщини. Тому й не кожен може усвідомити, що здебільшого сучасні «базарні» речі не до порівняння з шедеврами, що зберігаються у музейних фондах.

І, можливо, саме там, у музеях, збагнемо, що патріотизм починається не з улесливих газет, а з материнської вишиваної сорочки і з батьківської старенької хати.

Марія ГРИНЮК,
кандидат мистецтвознавства,
доцент, заступник директора з
наукової роботи Косівського
інституту прикладного
та декоративного
мистецтва ЛНАМ.

Психолог радить

СВОБОДА ДЛЯ БАТЬКІВ ЧИ КОРИСТЬ ДЛЯ ДИТИНИ?

Позашкільна робота є необхідною складовою виховання гармонійної особистості. Вона дає змогу дітям, які мають багато невтраченої енергії та часу, не вештатися бездумно вулицями, а розвивати свої здібності у різних видах творчої діяльності. Отримані вміння та навички можуть знадобитися їм у дорослому житті і стати основою під час вибору майбутньої професії.

Вашій дитині у житті може знадобитися будь-що: вміння малювати, грати на музичному інструменті, танцювати і співати, шити і вишивати, напінати намет і варити обід на вогнищі тощо. Школа цьому не навчає. Вона дає лише інтелектуальні знання і досвід колективної взаємодії у рамках одного соціуму. На думку психологів, вже після двох років шкільного навчання у дитини майже немає шансів проявити себе в іншій, відмінній від звичної для неї ролі й змінити стереотип сприйняття колективом однокласників. Тоді як гуртки, гарантуючи спілкування у групі однолітків, дозволяють розширити соціальні рамки для дитини, дають їй можливість відчувати себе і лідером, і звичайним членом групи, й навіть аутсайдером, вибрати для себе той стиль і статус,

завдяки яким вона почуватиметься найкомфортніше.

Позашкільний розвиток має ґрунтуватися на запитках дітей і їхніх батьків. На першому місці мають бути інтереси дітей, їх зацікавленість певним видом творчої діяльності. Якщо батьки віддають дитину до гуртків, керуючись цим принципом, то таку ситуацію ми називаємо благополучною, бо: дитина відвідує гурток із задоволенням, вона почуватиметься успішною, у неї зростають самооцінка і впевненість у власних можливостях; поліпшуються шанси дитини на подальший особистісний розвиток, з'являються нові життєві перспективи; батьки отримують відчуття безпеки, додаткові підстави для гордоців, можливість творчо реалізуватися у своїй дитині і вільний час на

особисте життя без докорів сумління.

Уявімо на мить, що дитина нічим не зайнята, окрім школи... Вузьке коло спілкування і пошуки чогось цікавого ведуть її на вулицю. А там вже чекають новоявлені релігійні секти, ігрові автомати, нічні клуби і неформальні молодіжні угруповання. Вони готові запропонувати підліткам власну філософію, навчити епатажної поведінки, перевдягнути їх в «уніформу приналежності» до групи; покажуть, яку дозу «легких» наркотиків треба вжити для куражу. І тоді ваш підліток обов'язково відчує себе комусь потрібним і цікавим, його час буде наповнений змістом. Але який?! І чи сподобається вам, батькам, такий зміст? Якщо сподобається — продовжуйте бути зайнятими настільки, щоб не знати, чим живе

й цікавиться ваша дитина, продовжуйте й далі економити кошти і час на гуртках, продовжуйте мовчки спостерігати, як поглинає вашу дитину неформальне спілкування в Інтернеті та зменшуються її шанси на соціально здорове життя.

Якщо ж таке дозволила дитини вам не до вподоби, поцікайтесь у сусідів або в районному відділі освіти, які позашкільні установи є найближчими до вашого помешкання; які гуртки пропонує дітям школа. Обговоріть з дитиною, що її цікавить і як це може знадобитися у майбутньому житті. Можливо, треба буде відвідати по одному заняттю у кількох гуртках, щоб визначити коло дитячих зацікавлень і батьківських можливостей.

Косівський районний Центр дитячої творчості пропонує школярам широкий вибір гуртків різних

профілів. У нашому позашкільному закладі навчальні приміщення добре оснащені і відповідають санітарно-гігієнічним вимогам. Тут працюють досвідчені педагоги за авторськими навчальними програмами і виховною концепцією «Центр дружби і творчості». Вихованці досягають високих творчих результатів, стають переможцями конкурсів, виставок, олімпіад, фестивалів, зльотів різних рівнів. Для багатьох із них дитяче захоплення стає справою усього життя.

Напередодні новорічних свят Косівський РЦДТ став переможцем першого обласного конкурсу позашкільних закладів. Запрошуємо усіх талановитих дітей і завбачливих батьків приєднатися до нашого успіху, записатися в новому навчальному році у гуртки, щоб спільними зусиллями творити славу історію позашкільля. Тож подбаймо про наше майбутнє разом!

О. СОКОЛЮК,
практичний психолог.



Колектив
Кутської ДШМ
сердечно вітає
директора школи
ЛЮБОВ ПЕТРІВНУ
ЧУПРИНЧУК
з ювілеєм, який
святкуватиме
20 лютого.
Ми любимо Вас
за відданість
і щирість,

За теплі та розрадливі слова.

Тож хай Господь пошле

Вам з неба милість,

Пречиста Діва хай в житті допомагає!

Від Бога ласки Вам бажаєм,

Здоров'я Вам – на всі літа!

Хай сонце Вам яскраво сяє,

І в серці квітне доброта.

Тож сійте зерна мудрі й вічні

І довог ще провадьте нас,

Щоб ми на Вашому сторіччі

Отак вітали щиро Вас!



Дорогих онучаток
ТОНЮКА СЕРГІЙКА МИХАЙЛОВИЧА
і **ТОНЮК ДІАНОЧКУ МИХАЙЛІВНУ**
з с. Яворова (присілок Безулька)
поздоровляємо з днем народження.
Нехай Мати Божа Вас охороняє,
А Господь з неба здоров'я посилає.
З любов'ю дідусь Іван і бабуся
Марія з с. Річки.



Дорогих батьків
ПЕТРА КИРИЛОВИЧА
та **ГАННУ ВАСИЛІВНУ СЕМЧУКІВ**
з с. Прокурави щиро вітаємо
з 30-річчям подружнього життя.

Спасибі, рідненькі, за ласку й тепло,

За те, що навчили робити добро,

За руки робочі, за хліб на столі,

Спасибі Вам, рідні, уклін до землі.

Ми дякуємо Богу, що Ви у нас є,

Хай силу й здоров'я Господь Вам дає.

Бажаємо довго ще разом прожити,

Щоб всі на сторіччя змогли запросити.

З любов'ю і повагою діти,
зяті та онуки.



Дорогих батьків
ВАСИЛЯ ДМИТРОВИЧА
і **ПАРАСКОВІЮ ГРИГОРІВНУ БОЙЧУКІВ**
з с. Акшорів вітаємо
з 50-річчям подружнього життя.

У цей святковий світлий день

Ми Вас обох вітаємо,

Щастя, здоров'я і многа літ

Вам від душі бажаємо.

Хай радість приносить

Вам кожна година,

Від горя хоронить молитва свята,

Хай щастям квітне весела стежина

На многії щасливі літа!

З повагою сини Василь і Петро,
невістки Оксана і Галина, онуки
Павлик і Андрійко.

Шановну
ЧУПРИНЧУК ЛЮБОВ ПЕТРІВНУ,
директора Кутської школи мистецтв,
щиро вітає з ювілеєм колектив
Кутської художньої школи.
Усім колективом ми Вас вітаєм,
Щастя, здоров'я, удачі і сили бажаєм.
Хай радість приносить
Вам кожна година,
Від горя хоронить молитва свята,
Щасливою буде життява стежина
Для Вас і родини на довгі літа.

Косівські районна державна
адміністрація і районна рада щиро
вітають з днями народжень:
ФЕНЧУКА ІГОРЯ ДЕМ'ЯНОВИЧА – голов-
ного спеціаліста відділу правового забез-
печення і внутрішньої політики апарату РДА
– з 35-річчям.
МАЛИК НІНУ ВАСИЛІВНУ – начальнича
відділу реєстрації актів цивільного стану Ко-
сівського районного управління юстиції.
КІЩУКА АНАТОЛІЯ ПЕТРОВИЧА – депу-
тата районної ради.
ПЕТРИЧУКА ІВАНА ВАСИЛЬОВИЧА –
депутата районної ради.
**ПЕРЦОВИЧА СВЯТОСЛАВА МИКОЛАЙО-
ВИЧА** – колишнього заступника голови рай-
онної ради.
ПУКАСА МИКОЛУ МИКОЛАЙОВИЧА –
Баня-Березівського сільського голову –
з 55-річчям.
ВОЙТОВУ ОКСАНУ МИКОЛАЇВНУ – го-
ловного спеціаліста загального відділу
апарату РДА.
ФІЛІПОВИЧА РОМАНА ІВАНОВИЧА – на-
чальника управління юстиції у Косівському
районі.
СКРИГУНЕЦЬ МАРІЮ ПЕТРІВНУ – Стоп-
чатівського сільського голову – з 60-
річчям.
БУРАТИНСЬКУ ОЛЕНУ ЯРОСЛАВІВНУ –
начальника служби у справах дітей РДА.
ДЖУМАРИК ЛЮБОВ ВАСИЛІВНУ – на-
чальнича загального відділу виконавчого
апарату районної ради.
ПЕТРІВ ГАННУ ВАСИЛІВНУ – секретаря
Баня-Березівської сільської ради.
ЛАВРУКА ГРИГОРІЯ ПЕТРОВИЧА – Ста-

рокутського сільського голову.
СКЛЕПОВИЧА ВАСИЛЯ МИХАЙЛОВИЧА
– начальника відділу регіонального розвит-
ку, містобудування та архітектури РДА.
ГАВРИЛКІВ МАРІЮ МИКОЛАЇВНУ – го-
ловного спеціаліста організаційного відділу
апарату РДА.
ЮСИПЧУКА ГРИГОРІЯ ВАСИЛЬОВИЧА –
депутата районної ради.
КУЗИЧА ВАСИЛЯ АНТОНОВИЧА – голов-
ного спеціаліста з гуманітарних питань
організаційного відділу виконавчого апарату
районної ради.
ЦЬОКА МИХАЙЛА ВАСИЛЬОВИЧА – ко-
лишнього голову районної державної адмі-
ністрації.
КУЛЕШІРА ОРЕСТА МИХАЙЛОВИЧА –
депутата районної ради.
РОПАРЯ ВАСИЛЯ ВАСИЛЬОВИЧА –
Рожнівського сільського голову.
ГАВУКУ ПЕТРА ДМИТРОВИЧА – колиш-
нього редактора газети «Гуцульський край»
– з 60-річчям.
ДАНИЛЯК ТЕТЯНУ ТЕОДОРІВНУ – дирек-
тора Косівської дитячої школи мистецтв.
ПАВЛЮК МАРІЮ ПЕТРІВНУ – оператора
комп'ютерного набору відділу кадрової ро-
боти апарату РДА.
**ПІДЛЕТЕЙЧУКА ІВАНА ВОЛОДИМИ-
РОВИЧА** – депутата районної ради.
УРБАНОВИЧ ЄВГЕНІЮ МИКОЛАЇВНУ –
секретаря Середньоберезівської сільської
ради.
ІВАНИШИН ХРИСТИНУ ТАРАСІВНУ – го-
ловного спеціаліста відділу ведення
Державного реєстру виборів апарату
РДА.

Йде чоловік по пустелі третю добу. Ба-
чить – лежить пляшка. Вилазить із неї джин:
- Кажі будь-яке бажання! Все виконаю.
- Хочу додому.
Джин узав його за руку та повів за со-
бою. Чоловік обурюється:
- Я хочу додому швидко!
- Ну, тоді – побігли!

Подяка
Велика вдячність шановній Сав'юк На-
талії Іванівні, завідуючій інфекційним
відділенням, за хороше ставлення до
пацієнтів.
Нехай Вас Господь Бог оберігає, а Матін-
ка Божа добро посилає.
Ольга ГАЛИЦЬКА, с. Старі Кути.

Друзі та колеги
з Косівського
Центру
громадських
ініціатив
щиро вітають
**ГАВУКУ ПЕТРА
ДМИТРОВИЧА.**
із 60-літтям
Ювілей –
це щаслива подія,
Це досягнення
Ваші в житті,
Тож здійсняться нехай усі мрії
І живеться у щасті й красі.
У всіх справах хай успіх ведеться,
Сил, здоров'я – з роси і води!



**КЛИМ'ЮКА ІВАНА
ВАСИЛЬОВИЧА**
з с. Середнього
Березова
з 70-річчям
ювілеєм вітають
дружина, діти та
онуки.
Спасибі Вам,
тату, за
щедре тепло,
За людяність

Вашу, безмежне добро,
За руки робочі, безсонні ті ночі,
За те, що зростили, за хліб на столі.
Хай Бог Вам здоров'я та силу дає,
Зозуля сто літ Вам в гаю накує.

Дорогого
ДРОНЯКА ГРИГОРІЯ АНАТОЛІЙОВИЧА
з с. Шешорів вітаємо з ювілеєм.

Хай доля дарує довгого віку,

Добра, здоров'я і щастя без ліку.

Хай щастя і мир залишаються в хаті,

Хай горе обходить завжди стороною,

А радість приходить і лється рікою.

Хай Матінка Божа Вас охороняє,

А Ісус із неба здоров'я посилає.

З любов'ю і повагою дружина
Марія, сини Віталій, Тарас, баба
Катерина та дід Василь.



Шановну
**ГЕРЦЮК ОРІСУ
ПЕТРІВНУ**
з ювілеєм вітають
учні 4-го класу
Пеньківської
школи-садка
та їхні батьки.



23 лютого
відзначатиме
40-річний ювілей
дорогий брат
і нашоку
**ГРЕПІНЯК ВАСИЛЬ
МИКОЛАЙОВИЧ**
з с. Річки.
Нехай життя
бує буйним квітом,
І день народження
приходить

знов і знов,

А доля хай дарує з кожним роком

Міцне здоров'я, щастя і любов.

Нехай цвіте, не в'яне із роками доля,

Щасливих літ зозуля накує,

Нехай вода дасть сили,

а роса – здоров'я,

А все, що треба, хай Господь дає.

З найкращими побажаннями та
повагою сестра Галина та фіїн
Володимир з сім'ями.



Вітаємо з ювілеєм
нашого шановного
**ДРОНЯКА ГРИГОРІЯ
АНАТОЛІЙОВИЧА**
з с. Шешорів.

Бажаємо йому
міцного здоров'я,
щастя, довгих
років життя.

Родина, куми,
сусіди, друзі.

Горить

Вісім пожеж за чотири дні

Останнім часом різко збільшилась
кількість пожеж унаслідок спалювання
сухої трави, її залишків і сміття – госпо-
дарі наводять лад на присадибних
ділянках.

Ситуація, як правило, ускладнюється
тим, що поблизу господарських угідь час-
то знаходяться лісові масиви, проходять
лінії електропередач і газорозподільні ме-
режі, на які вогонь може перекинутися
будь-якої хвилини. Лише з 5-го по 8-ме
лютого на території нашого району виник-
ло 8 пожеж, з яких 6 – внаслідок спалю-
вання сухої трави.

5 лютого в с. Уторопах спалювали суху
траву, внаслідок чого загорівся комплекс
господарських будівель. У цей день в
м. Косові виникла пожежа у приватному
секторі – горіли дерево та гілля. 6 лютого
в с. Старих Кутах горіла суха трава непо-
далік житлового будинку. Причиною виник-
нення пожежі стало необережне поводжен-
ня з вогнем. Наступного дня у цьому ж селі
знову запалили суху траву на площі 300 кв.
м неподалік Старокутської церкви та цвин-
таря. Якби вчасно не загасили вогонь, це
могло б призвести до загорання культової
споруди. 8 лютого у с. Рожнів спалювання
сухої трави ледь не призвело до пожежі
житлового сектора. У цей день у смт. Кутах
також спалювали суху траву, вогонь зни-
щив 3 куб. м дощок.

Причиною виникнення цих пожеж ста-
ло необережне поводження з вогнем,
байдужість громадян, які спалюють суху
траву.

Тому варто нагадати, яке покарання очі-
кує на тих, хто нехтує правилами пожеж-
ної безпеки. Згідно з ст. 77 Кодексу України
про адміністративні правопорушення, не-
санкціоноване випалювання стерні, сухої
природної рослинності або її залишків кар-
рається адміністративним стягненням у
виділі штрафу.

І. ПЕТЛІВАНІЙ,
інспектор ВПНПД
Косівського РВ УМНС.

Чудову людину,
справжнього українця
ГРИГОРІЯ АНАТОЛІЙОВИЧА ДРОНЯКА
з с. Шешорів вітає зі славним
ювілеєм родина Ганцяків з м. Косова.

ДОГЛЯДАТИМУ літніх жінку чи чоловіка
за успадкування майна.
(067) 9243996, (097) 8003859.

ВАВ БАНК
Кредит готівкою! До 30000 гривень.
Без поручителя. Без застави. До 3 років.
Мінімум документів (паспорт та ІПН).
Без довідки про доходи, якщо сума
кредиту менша, ніж 20000 грн.
Вул. Гвардійська, 16а,
магазин «Техноцентр».
Тел: (050) 4339602, (067) 4936242.
Ліцензія НБУ № 35 від 25.05.2010р.

РОБОТА
Шукаю роботу **РІЗНОРОБА.**
(096) 4400117.
Потрібен **ТОКАР** по металу.
(067) 9554527.
Потрібний **ВОДІЙ** на автомобіль «КрАЗ-само-
свід». (067) 7673252.
На роботу потрібні **ОФІЦІАНТИ** віком від 18
до 25 років у ресторан «Водограй».
(096) 4077787.
Потрібен на роботу **КОНДИТЕР.**
(098) 5270967.
На роботу потрібні **КРАНІВНИК,**
СТОРОЖ. (067) 3420586.
Потрібні **ПЕРУКАРІ.** (067) 7651448.

КУПЛЮ
Куплю **ПРИЛAVКИ.** (067) 2756922.
Куплю **ЯБЛУКА.** (067) 8791003.
Куплю **ЧАВУННІ БАТАРЕЇ, КОТЛИ.**
(097) 3479277.
Куплю **ГОРІХИ.** (067) 9554527.
Куплю **ЯБЛУКА.** (067) 4183562.

* ПРОДАЮТЬСЯ *	ПРОДАЮТЬСЯ *
ГОСПОДАРСТВО (газ, центральний водопровід) із приватною земельною ділянкою 0,14 га в центрі с. Ковалівки Коломийського району. (098) 2570249.	(098) 6224877. Недорого ФУНДАМЕНТ ІЗ ЗЕМЕЛЬНОЮ ДІЛЯНКОЮ 0,25 га в с. Сподній. (096) 8126257.
Двокімнатна КВАРТИРА в м. Косові. (098) 5947267.	БЛЯХА алюмінієва листова та шиферна різної товщини. МЕТАЛОЧЕРЕПИЦЯ, АЛЮЦИНК, ЛИСТ ОЦИНКОВАННИЙ. (097) 2646425.
Двокімнатна КВАРТИРА в центрі Косова. (067) 9554452.	БЛЯХА алюмінієва листова і шиферна, нержавіюча, АЛЮЦИНК, цинкова, ОНДУЛІН, МЕТАЛОЧЕРЕПИЦЯ німецького виробництва, ЄВРОШИФЕР та ін. Чавунні БАТАРЕЇ, КОТЛИ, ПЛАСТИК, САЙДІНГ, ПАРКЕТ, ПАРКЕТНІ ДОШКИ та ін. 2-49-87, (097) 3479277.
Терміново і недорого Двокімнатна КВАРТИРА в Косові. (096) 9929273.	МЕТАЛОЧЕРЕПИЦЯ, МЕТАЛОПРОФІЛЬ та аксесуари для даху (заміри та доставка безкоштовні). (096) 5197516, (066) 7102632.
Житловий БУДИНОК із земельною ділянкою 0,20 га в с. Рожнові. (067) 7670679.	ВАГОНКА, КАХЛІ. (067) 9554527.
ГОСПОДАРСТВО в с. Кривобродка, земельна ділянка 2,5 га. (067) 4910877.	ВАГОНКА (35 кв. м) – 30 грн. «МЕРСЕДЕС-124» , не розмитнений. Ц. – 1500 у.о. (067) 7910996.
ГОСПОДАРСТВО в с. Борщеві Снятинського району. (098) 5452583.	Терміново під будівництво приватизована ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА 0,24 га в с. Черганівці. (098) 4773183.
ГОСПОДАРСТВО із земельною ділянкою 0,80 га в с. Рибному. (097) 2646425.	ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА (0,20 га) у с. Вербовці. (098) 0501162.
ХАТА (криниця, газ) із земельною ділянкою 0,25 га в с. Сподній. Ціна договірна. (066) 3707129, (03659) 6-50-58.	ГАРАЖ металевий розбірний (3x5 м), «волговський», у доброму стані. Ц. – 4000 грн. (067) 4961861.
Дерев'яна ХАТА на розбір, старовинна СКРИНЯ . Легковий ПРИЧІП . Металеві ГАРАЖНІ ВОРОТА (нові). (097) 4406956.	«ТАВРІЯ» , 1995 р.в. (можливий обмін). (096) 8264479.
Трикімнатна КВАРТИРА в смт. Кутах (центр). (050) 8260255.	«RENO SYMBOL» , 2003 р.в. Ціна – 7500 у.о. (098) 6224877.
БУДИНОК в центрі с. Княже Снятинського району, є 0,28 га земельної ділянки. (098) 9486485.	ВАЗ-2101. (098) 9528276.
ГОСПОДАРСТВО в с. Вербовці. (097) 6494449.	«РАФ» , 1991 р.в., пасажир (8 місць). Можливий обмін. (097) 9522267.
Двоповерховий цегляний БУДИНОК із господарством + сад (0,20 га) в с. Старих Кутах (центр села). (050) 3173530, (067) 6751122.	«FIAT SKYDA» , 2001 р.в. Ціна – 8700 у.о. (097) 8252893.
Житловий БУДИНОК із земельною ділянкою 0,20 га в с. Рожнові. (067) 7670679.	ГАЗ-66 , 1975 р.в., в робочому стані в с. Розтока. (096) 7184306.
ГОСПОДАРСТВО із земельною ділянкою 0,40 га (одноповерховий житловий будинок, господарські споруди) в с. Ст. Кутах, вул. Лесі Українки (Пеньківка). (067) 2741229, (095) 1261236.	ВАЗ-21053 , 1992 р.в. (газ). (097) 3352508, (098) 6047539.
Однокімнатна КВАРТИРА в центрі Косова, євроремонт, криниця. Ціна договірна. (067) 5285974.	САБВУФЕР + підсилювач автомобільний. Ц. – 200 у.о. (067) 3446278.
МАГАЗИН (100 кв. м торгової площі) в м. Косові по вул. Незалежності. (050) 5401254, (067) 7586968.	ДЕРЕВИНА грушки. (098) 6135910.
Комерційне ПРИМІЩЕННЯ (200 кв.м) в м. Косові. КВАРТИРА (66 кв. м) на першому поверсі в м. Косові. (067) 7670679.	СТОЛЯРКА б/в, КОТЕЛ двоконтурний б/в, ТЕПЛОБІМНІК б/в, ГІДРОФЕР б/в, ШИФЕР б/в. (098) 4482218.
ЖИТЛОВИЙ БУДИНОК (можливі варіанти). (097) 2325016.	ІНКУБАТОР (недорого). (097) 2625113.
ПРИМІЩЕННЯ комерційного призначення площею 22 і 36 кв.м у центрі Коломиї. (067) 7922908.	ДИВАН і розкладні КРИСЛА . (097) 3597464.
ПРИМІЩЕННЯ кузні біля Споднянського базару. (091) 3077700.	СПАЛЬНЯ (нова, біла). (067) 9943698.
ДІЛЯНКА в м. Косові (0,14 га). (067) 7670679.	КУХОННИЙ КУТОК з дерева. Ц. – 500 грн. КУХНЯ . Ц. – 1000 грн. (067) 3446278.
ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА під будівництво. (067) 7651448.	ГРИЛЬ (на газ), ПИВНА УСТАНОВКА-ХОЛОДИЛЬНИК . (067) 4767442, (067) 4953075.
ЗЕМЕЛЬНА ДІЛЯНКА 0,3 га в с. Старих Кутах. Ціна – 15000 грн. М'ЯКА ЧАСТИНА . Ціна – 3000 грн.	РУШНИЦЯ НЦ-21-12 (п'ятизарядка). (096) 7583761.
	КОБИЛА (вік – 5 років). (097) 5032986.

Втрачене свідоцтво про державну реєстрацію № 2810 від 21 листопада 2003 р., видане Лазорик Орисі Михайлівні (с. Старі Кути), вважати недійсним.

Втрачені технічний паспорт на житловий будинок і технічний проект на користування газом Сайнюк Ганні Іванівні з с. Рожнова вважати недійсними.

ПРИДБАЮ НЕРУХОМІСТЬ.
(067) 8116967.

Здаються в оренду **ВЕСІЛЬНІ ПАЛАТКИ** (нові). Можлива доставка.
(067) 2081261.

ПОСЛУГИ

Візьму **попутний вантаж** у Львів.
(067) 4961861.

ПРИВЕЗУ ЦЕГЛУ (коломийську і снітинську), панелі перекриття (нові і б/в). (067) 2505176.

Послуги **вантажним МІКРОАВТОБУСОМ**.
(097) 3479277.

ПРИВОЗИМО пісок, камінь, шутер, щебінь. (067) 7831240.

Здається в оренду **ПРИМІЩЕННЯ** 55 кв.м біля магазину «Старий друже». (050) 7226252.

Уторопська сільська рада оголошує **КОНКУРС НА ВАКАНТНУ ПОСАДУ СПЕЦІАЛІСТА** (0,5 ставки). Основні вимоги: стаж роботи за спеціальністю не менше 3 років.
3-72-72.

Приймаємо **МАКУЛАТУРУ** з відом до клієнта. Запрошуємо до співпраці приватні та державні організації. (099) 3402826.
Серія АВ № 361440 МОНПСУ.

26 лютого **КУПУЄМО ВОЛОССЯ** до 9500 грн./кг і **ГОДИННИКИ** (у жовтих корпусах), м. Косів, перукарня «Клеопатра». 2-23-33.

Установлення супутникового телебачення.
(067) 7021696 (Віта).

Візьму на квартиру в смт. Кути.
(097) 2325016.

КОМПЛЕКС «МІЖГІР'Я» (м. Косів, по об'їзній) приймає замовлення на проведення урочних подій (300 осіб). Щоденно працюють сауна, більярд, спальні номери.
(067) 9671757.

Закуповуємо брухт чорних металів і макулатуру.
(096) 1410821,
(067) 5891437.
Серія АВ, ліцензія № 377045 МППІ.

Вічна пам'ять

Косівська районна державна адміністрація висловлює глибоке співчуття заступнику голови райдержадміністрації Василю Васильовичу Привіци з приводу непоправної втрати – передчасної смерті його сестри **ПИЛИП'ЮК Ганні Василівни**.

Нехай наші співчуття стануть краплиною розради у великому родинному горі і допоможуть пережити біль втрати дорогої людини, а Господь упокоїть душу покійної у царстві небесному.

Нехай наші співчуття стануть краплиною розради у важкому горі, а земля покійному буде пухом.
Сім'ї: П.М.Андрусська, М.Т.Медвідчука, М.Ю.Риптик, Д.Павлюка, В.В.Братівника, П.І.Пасайлюк, І.І.Братівника, І.В.Андрусська, М.В.Кочержат, П.М.Андрусська, В.Ю.Андрусська з с. Старого Косова (вул. Качурова) глибоко сумують з приводу смерті сусіда **АНДРУСЬКА Михайла Михайловича**

і висловлюють щирі співчуття дружині, дітям, онукам і всій родині покійного.

Нехай наші співчуття підтримають родину у цей нелегкий час, а Господь хай дарує душі близької вам людини вічний спокій.

Випускники 1961 р. Косівської СШ з глибоким сумом сприйняли та переживають звістку про передчасну смерть однокласника **ВОЛОЩУКА Франика**.

Висловлюємо щирі співчуття усій родині та близьким покійного. У своїх молитвах просимо Господа Бога оселити душу спочилого у царстві небесному, де праведні спочивають.

Колишні колеги по роботі Л.Я.Гринюк-Пророчук і Л.Я.Андрейканич висловлюють глибоке співчуття Мельничук Ганні Миколаївні з приводу смерті її **батька**.
Нехай земля покійному буде пухом.

Колектив працівників терапевтичного відділу Косівської ЦРЛ глибоко сумує з приводу передчасної смерті молодшої медсестри кардіологічного відділу **БІЛЕНЧУК Олександри Василівни**.

Нехай земля покійній буде пухом, а наші щирі співчуття стануть краплиною розради у важкому горі.

Працівники централізованої бібліотечної системи району висловлюють щирі співчуття родині Миклашуків з с. Шешорів з приводу важкої втрати – смерті колишнього завідувача бібліотекою-філіалом с. Шешорів **МИКЛАШУКА Миколи Васильовича**.

Нехай наше співчуття полегшать біль важкої втрати.

Адміністрація і профспілкорова організація Косівської ЦРЛ глибоко сумують з приводу передчасної смерті молодшої медсестри кардіологічного відділення **Олександри БІЛЕНЧУК**

і висловлюють щирі співчуття чоловікові, дітям і родині покійної.

Нехай наші співчуття полегшать біль непоправної втрати, а Господь Бог допоможе пережити це горе.

Педагогічний колектив Кобаківської ЗОШ І-ІІІ ст. глибоко сумує з приводу смерті колишніх техпрацівників **САВ'ЮК Ольги Михайлівни**

та **ДАНИЛЮК Наталії Дмитрівни** і висловлює співчуття рідним і близьким покійних.

Нехай наші співчуття полегшать біль втрати, а земля покійним буде пухом.

Колектив Бабинської ЗОШ І-ІІ ст. висловлює співчуття колишній вчительці біології і хімії Петричук Парасці Іванівні з приводу смерті її сестри **Анни**.

Нехай наші співчуття полегшать біль втрати рідної людини, а земля покійній буде пухом.

Колектив ДЮСШ «Гірське орлятко» глибоко сумує з приводу передчасної смерті першого директора спортшколи

КАШИНСЬКОГО Юрія Микитовича

і висловлює щире співчуття родині покійного.

Нехай Господь Бог допоможе рідним пережити біль втрати дорогої людини.

Вихованці 1961-1965 рр. Косівської дитячо-юнацької спортивної школи «Гірське орлятко» глибоко сумують з приводу смерті тренера, директора школи **КАШИНСЬКОГО Юрія Микитовича**

і висловлюють щирі співчуття родині покійного.

Нехай наші співчуття полегшать біль втрати дорогої людини.

Випускники 1987 року Шешорівської школи глибоко сумують з приводу передчасної смерті однокласниці

ЯКІБЧУК Олександри Дмитрівни

і висловлюють щирі співчуття рідним і близьким покійної.

Не можемо повірити, що Тебе вже немає серед живих. Щемить душа від болю, що так швидко догоріла свіча Твого життя. Є сила, що може забрати людину з життя, але з пам'яті друзів – ніколи, і Твій світлий образ назавжди залишиться у наших спогадах. Хай квітами ляже на могилу наша шкільна дружба. Ми молимося, щоб Бог благословив вічний спокій Олександри у хорамах небесних.

*Пішла від нас Ти дуже рано,
В самому розквіті життя,
І в нашій пам'яті ніколи
Тобі не буде забутий.*

З великим смутком та скорботою однокласники.

Косівська РО КУН висловлює глибоке співчуття жителю с. Рожнова, члену організації Філіпчуку Ярославу Васильовичу з приводу смерті його **батька**.

Нехай земля покійному буде пухом.

Відділ культури і туризму Косівської РДА, районна профспілкорова організація працівників культури та працівники культури Косівщини висловлюють глибокі співчуття заступнику голови Косівської райдержадміністрації Привіци Василю Васильовичу з приводу важкої втрати – смерті його сестри **ПИЛИП'ЮК Ганні Василівни**.
Нехай наші співчуття стануть краплиною розради у важкому горі.

Працівники Косівського фізіопульмонологічного диспансеру висловлюють глибоке співчуття рентгенлаборанту Оленюк Марії Василівні з приводу смерті її **брата**.

Нехай наше співчуття полегшать біль важкої втрати.

Колектив Косівського Центру поштового зв'язку № 5 висловлює глибоке співчуття оператору ГК Черешнюк Любові Несторівні з приводу смерті її **матері**.

Нехай наше співчуття допоможе пережити біль важкої втрати.

Адміністрація Косівського Центру поштового зв'язку № 5 висловлює глибоке співчуття заступнику голови РДА В.В.Привіци з приводу смерті сестри **Ганни**.
Нехай наше співчуття допоможе пережити біль важкої втрати.

Педагогічний колектив Косівської ЗОШ І-ІІІ ст. висловлює глибоке співчуття секретарю Годи́м'як Марії Лук'янівні з приводу передчасної смерті її **чоловіка**.
Нехай Господь Бог і наші співчуття допоможуть рідним пережити біль втрати дорогої людини.

Родинне свято

День Святого Валентина у Черганівці

13 лютого в Народному домі с. Черганівки відбувся конкурс-розважальний захід до Дня святого Валентина. Його організаторами виступили сільський Будинок культури і сектор у справах сім'ї, молоді та спорту райдержадміністрації.

З привітальним словом до конкурсантів і глядачів звернувся директор районного Будинку культури Василь Звїздарик.

Сім'ї Миколи та Ольги Атама-



ноків (сімейний стаж 30 років), Івана та Світлани Петруків (сімейний стаж 10 років) та наймолодших Михайла і Лесі Яремінів гідно змагались за звання найкращої сімейної пари. Вони

виконали 6 конкурсних завдань. Досвідченому журі було нелегко. Його членів частували смачними стравами, вражали співом та танцями, рівнем ерудованості, уміннями вправно виконувати найскладнішу домашню роботу, а також умінням інтуїтивно відчувати на відстані свою другу половинку. Всі пари були добре підготовлені, вправно виконували поставлені завдання. Конкурси супроводжувалися музичними вітаннями В. Звїздарики та оплесками глядачів.

Рішення журі було однаковим: кожній парі присвоїти звання «Найкращої сімейної пари с. Черганівки». Приємну місію нагородження учасників заходу доручили головному спеціалістові сектору у справах сім'ї, молоді та спорту РДА Олександрі Шиндрю, яка привітала всіх із Днем закоханих і вручила конкурсантам подарунки.

Ганна МИЦКАН,
директор Будинку культури с. Черганівки.
На світлині: фрагменти заходу.



Спорт

Турнір пам'яті вчителя

У спортивному залі Трацької ЗОШ відбувся II турнір, присвячений пам'яті вчителя школи І. Я. Друтчака.

Дирекція і вчитель фізкультури започаткували ці змагання минулого року. Цього разу до їх органі-

Під час турніру гравці усіх команд демонстрували змістовну гру і велику жагу до перемоги. Але ліде-



зації долучився також інструктор зі спорту, автор цих рядків: придбав нагороди, запросив до участі у змаганнях команди з сусідніх сіл, а також з трьох інших районів нашої області.

Перед початком турніру відбулась урочиста шкільна лінійка, на якій хвилиною мовчання вшанували пам'ять І.Я. Друтчака.

ром змагань стала команда з с.Хімчина. Друге місце вибороли футболісти села Дебеславці Коломийського району, третє – команда села Корости.

Переможець і призери були нагороджені кубками, медалями і грамотами.

І. ГРИМАЛЮК,
інструктор зі спорту, с. Трач.

Чемпіонат області з волейболу

6 лютого завершився четвертий (передостанній) тур чемпіонату області з волейболу серед чоловічих команд. Волейбольний клуб «Свобода» (Рожнів) у Верховині зустрічався з сусідами з Надвірнянщини — «Говерлю» (Чорні Ослави) та «Зміною» (Ланчин). Впевнено перемігши в обох поєдинках з рахунком 3:1 і 3:0, рожнівчани піднялися на другу сходинку в турнірній таблиці. І тільки програш в останньому турі та несприятливий збіг обставин може їм завадити вийти у фінал. Варто відзначити, що цьогорічний сезон є найбільш вдалим для рожнівської команди.

До фіналу змагань виходять чотири кращі команди. Останній 5 тур пройде 26—27 лютого у Тисмениці, Надвірній та Рожнові. У гуцульському дербі зіграють між собою ВК «Свобода» та «Черемош».

Роман МАТЕЙЧУК, голова районної федерації волейболу.

18-літній чемпіон

Лише чотири роки займається мотоциклетним спортом Іван Голинський з села Акрешори, а вже досяг помітних успіхів — став чемпіоном України 2010 року (у класі Е-1 (юнаки), 125 куб.см) за результатами двох етапів. Їх проводили у нашому районі (Косові та Нижньому Березові), а також у Вишницькому Чернівецької області.



кілометрів маршруту певної складності по бездоріжжю, гірських стежках, через водні перешкоди...

Іван Голинський — член збірної Івано-Франківської області. Федерація мотоспорту України присвоїла йому 1-й розряд з цього виду спорту і нагородила дипломом.

У червні юнакові виповниться 18 років. Він навчається в Івано-Франківському технічному коледжі, опановує спеціальність автомеханіка.

Іван Голинський і його батьки просили наш часопис висловити велику і щире вдячність людям, які весь цей час надають вагомий моральний і фінансовий підтримку молодому мотогонщику та мотоспорту на Косівщині загалом: директору Косівського ТСОУ Володимирові Дмитровичу Франчуку та голові райдержадміністрації Ярославові Івановичу Шинкаруку.

Вл. інф.



Іван брав участь у мотоциклетних перегонах ендуро. Це досить «молодий» вид спорту в Україні. Зазвичай ендуро включає у себе триденні змагання, під час яких спортсменам треба подолати 300

Нам пишуть

Високий політ милосердя

Милосердя — цариця чеснот моральної поведінки.

Батьківською турботою про буденні потреби нашої школи та її учнів переймаються: голова батьківського комітету школи Колотило Д.Г., сільський голова Довганюк О.І., жителі села Тюдова: Марчук В.М., Івасюк І.Ф., Івасюк Ю.Ю., Чоборяк Я.Д., Івасюк В.В., Кобзюк І.І., Бойчук В.І., Буряк В.І. Фірчук М.П., Максимчук М.М., Стрельников В.В., Самовиндюк Ю.Ю., Яремчук М.М., Козак С.С., Гурей Г.С., Слизук В.В. та парафіяни греко-католицької церкви разом із парохом о.Степаном Козаком.

Їхня безкорислива жертва, любов до ближнього, милосердя, щирість, доброта викликають слова щирої вдячності, піднесені до престолу Всевишнього. Багатий не той, хто набув, але той, хто багато роздав.

В. ПЕТРИЩУК, заступник директора з виховної роботи Тюдівської ЗОШ І-III ступенів.
О. АЙЗЕЛЬ, педагог-організатор.

Люблю читати «ГК»

Професія вчителя обрала мене і стала сенсом усього мого життя. 45 років я віддала служінню рідній Пістинській школі, пишаюся своїми учнями, які гідно представляють і прославляють моє рідне село, нашу Косівщину та Україну.

Я та мої рідні дуже любимо читати «Гуцульський край». Я багато років передплатую районну газету, зберігаю її старі номери, багатьох журналістів «районки» знаю особисто. Вважаю їх фаховими і чесними журналістами, хочу подякувати їм за цікаві статті.

У січневих номерах мене дуже вразила архівна знахідка краєзнавця Володимира Тутуруша — газета «Урядові вісти», що виходила на Косівщині у грудні 1918 року. Добре, що «Гуцульський край» передрукував один із двох її номерів. Це гарний подарунок жителям нашого району, а найперше — вчителям та учням, які вивчають історію рідного краю.

Ольга КУРИЩУК,
вчитель-пенсіонер з с.Пістиня.

Дякуємо за турботу

Дев'ятого лютого в лікарській амбулаторії села Кобак проводили медичний огляд пенсіонерів і ветеранів праці лікарі Косівської районної лікарні: Антоневич Лілія Іванівна (окуліст), Скробач Марія Дмитрівна (кардіолог), Шкроміда Оксана Михайлівна (невропатолог), Плосконіс Олександр Григорович (хірург), Плосконіс Дарія Михайлівна (отоларинголог), Мельникова Наталія Миколаївна (гінеколог).

Огляд проводився дуже ретельно, проходив у теплій, турботливій обстановці, за щирого сприяння усього колективу амбулаторії під чуйним керівництвом лікаря Регуш-Малишук Мирослави Василівни.

Від себе особисто і від імені всіх, хто проходив медогляд, висловлюю щире подяку лікарям, які організували і провели обстеження, за їхню турботу за наше здоров'я.

П. КЛИМ, житель села Кобак, ветеран праці.



Засновники — районна рада, районна державна адміністрація, трудовий колектив редакції газети «Гуцульський край». Видавець — редакція газети. Заснована 13 жовтня 1990 року. Видається українською мовою і виходить на восьми сторінках один раз на тиждень. Індекс 61386. Реєстраційний номер ІФ №379 від 27 березня 1998 року.

В. о. редактора **Аліса МУДРИЦЬКА.**
Телефони: 2-13-58, 2-13-56; комп'ютерний центр — 2-45-54; бухгалтерія — 2-12-47. www.gk.if.ua e-mail: gk@ks.if.ua.
Відповідальний за випуск: **Мирослава ДОЛИНЧУК.**
Адреса: 78600, м. Косів, вул. Незалежності, 32.
Газета набрана і зверстана в комп'ютерному центрі редакції газети «Гуцульський край». Газету видруковано у друкарні «Місто НВ», м. Івано-Франківськ.
© Матеріал поміщено на правах реклами.

Друк офсетний. Обсяг 2 друковані аркуші. Тираж 6776 прим. Відповідальність за достовірність фактів, цитат, власних імен та рекламної інформації несуть автори публікацій та рекламодавці. Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій і залишає за собою право редагувати та скорочувати їх тексти. Рукописи не повертаються. **НАШІ РЕКВІЗИТИ:** р/р № 26001301465, код 02472909, МФО 336569 у Косівському відділенні Ощадного банку України.

© Матеріал поміщено на правах реклами.